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Prosévací metoda se doplňuje o postup prosévání proudem vzduchu.a.
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Předmluva

Tento dokument (EN 196-6:2010) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 51 „Cement a stavební
vápna“, jejíž sekretariát zajišťuje NBN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do července 2010 dát status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do července 2010.

Upozorňuje se na možnost, že některé části tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN (a/nebo CENELEC) nesmí být činěn zodpovědným za uvedení některého nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje  EN 196-6:1989.

Evropská norma pro metody zkoušení cementu obsahuje následující části:

EN 196-1 Metody zkoušení cementu – Část 1: Stanovení pevnosti

EN 196-2 Metody zkoušení cementu – Část 2: Chemický rozbor cementu

EN 196-3 Metody zkoušení cementu – Část 3: Stanovení dob tuhnutí a objemové stálosti

EN 196-5 Metody zkoušení cementu – Část 5: Zkoušení pucolanity pucolánových cementů

EN 196-6 Metody zkoušení cementu – Část 6: Stanovení jemnosti mletí

EN 196-7 Metody zkoušení cementu – Část 7: Postupy pro odběr a úpravu vzorků cementu

EN 196-8 Metody zkoušení cementu – Část 8: Stanovení hydratačního tepla – Rozpouštěcí metoda

EN 196-9 Metody zkoušení cementu – Část 9: Stanovení hydratačního tepla – Semiadiabatická metoda

EN 196-10 Metody zkoušení cementu – Část 10: Stanovení obsahu ve vodě rozpustného chrómu (Cr6+)
v cementu

POZNÁMKA Dřívější část EN 196-21: Metody zkoušení cementu – Část 21: Stanovení chloridů, oxidu
uhličitého a alkálií v cementu byla revidována a zapracována do EN 196-2.

Další dokument ENV 196-4 Metody zkoušení cementu – Část 4: Kvantitativní stanovení hlavních složek
byl vydán jako Technická zpráva CEN/TR 196-4 Metody zkoušení cementu – Část 4: Kvantitativní
stanovení
hlavních složek.



Na základě připomínek, které obdržel sekretariát se zavádí následující technické změny:

Prosévací metoda se doplňuje o postup prosévání proudem vzduchu.a.
Postup kalibrace přístroje pro zkoušku permeability se doplňuje o alternativní metodu bez použití rtuti.b.
Faktory použité v permeabilní metodě (Blaine) jsou opraveny o chyby způsobené přepočtem na základníc.
jednotky SI soustavy.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační
organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie,
Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království,
Španělska, Švédska a Švýcarska.

 

1 Předmět normy

Tato evropská norma uvádí tři metody pro stanovení jemnosti mletí cementu.

Prosévací metoda slouží pouze ke stanovení hrubých částic cementu. Tato metoda je vhodná
především pro kontrolu a řízení výroby.

Metoda prosévání proudem vzduchu stanovuje zbytek po prosévání a je vhodná pro částice, které
v zásadě prošly sítem 2,0 mm, a může být použita pro stanovení zrnitosti materiálů obsahujících
velmi jemné částice. Tato metoda se používá pro stanovení síta 63 µm a 90 µm.

Permeabilní metodou (Blaine) se měří měrný povrch (povrch vztažený na hmotnost) v porovnání
s měrným povrchem referenčního vzorku cementu. Stanovení měrného povrchu slouží především pro
kontrolu rovnoměrnosti mlecího procesu při výrobě v závodě. Hodnocení užitných vlastností cementu
je touto metodou možné jen v omezeném rozsahu.

POZNÁMKA Permeabilní metoda nemusí dávat uspokojivé výsledky u cementů obsahujících velmi
jemné látky.

Metody jsou použitelné pro všechny cementy podle EN 197.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


